

Az újabb újság utolsó része vonatkozik a quótára s az osztrák bizottság megcáfolt igyekezik azon érveket, melyekkel a magyar nuntium az ügybeli ismét álláspontját védi. Az osztrákok először is azt igyekeznek bebizonyítani, hogy a szelvényadó quota kiszámításánál tekintetbe nem jöhet.

Azután kikélik ama magyar állítás ellen, hogy számításaikban egyszer a bruttó, mászor a netto bevételeket veszik alapul. Itt a nuntium terjedelmesen igyekezik kimutatni, hogy az osztrák küldöttség eljárása minden tekintetben megfelel az 1867-ben követett eljárásnak. Az osztrák küldöttség már akkor is 31%-ban akarta a quótát megállapítani, csak a két kormány közötti egyesség folytán lón 30%-ra leszállította, mi azonban nem jelent, hogy az osztrák küldöttség feladta álláspontját, sőt ellenkezőleg, azt bizonyítja, hogy az osztrákok a quota kiszámításban mostan követett eljárást már akkor érvényre emelték. Az akkor szentesített alapelveket az osztrák küldöttség jelen évi június 14-ki nuntiumában híven ismételte.

Csak egy pontban győzték meg a magyar újság adatai az osztrák bizottságot arról, hogy javaslatai correcturát igényelnek. Ez adatként a Magyarországot által a külföldnek eladott só és lóhany után 6.935.607 ft vagis 865.695 ft évi átlag Magyarország bevételeiből leszámlando. Ennek folytán a múlt évben kiszámított arány módosítást szenved s következő alakul: 68,97% a direct adók, 31,03% a nuntium azután elismeri, hogy a direct adók netto jövedelmét nem mindenkor vette figyelembe, mert a netto összeget gyakran nem lehetett kitudni. — A direct adók behajtási és kezelési költségeire nézve az osztrák és a magyar adatok annyira élnének, hogy lehetetlen azokat alapul elfogadni. A magyar bizottság szerint Magyarországon a direct adóknál tizenháromszor oly nagyok a költségek, mint Ausztriában. Másrészt az indirect adóknál a kezelési és behajtási költségek Magyarországon 124. Ausztriában 288 millióval vannak kimutatva, szóval az adatok oly eltérők, hogy lehetetlen meghatározni, mi tulajdonképen a bruttó és mi a netto jövedelem. Végül az üzemet az adóhatárolások és adóemelések kérdéseit fejtegeti, s ez utóbbira nézve megjegyzi, hogy a Magyarországon cietbe léptetett adóemelések igazhi hatáskor csak a következő években fogják érvényre, s így Magyarország a magasabb quótát könnyebben lesz képes fizetni.

Napi hírek.

Gervay Mihály ur Magyarország főpostáigazgatója tegnap az esti vonattal érkezett városunkba Kassa felől, s ma Czöbel Lipót n. váradi posta igazgató urral megtekintte s megvizsgálta a postahivatalokat, s azoknak szakavatott berendezése felett, mi derék postafőnökünk, a buzgó Mayer Antal érdeme, megelégedést fejezte ki, Debreczen város lakossága is elismeréssel tartozik mindazok iránt, kik a postahivatal jelenlegi elhelyezését és berendezését eszközölték, mert a jelenlegi hely a központon, s minden kívánalmak tekintetbe vételével levén elhelyezve és berendezve, a közönség kényelmét sok tekintetben előmozdítja.

Vértessy István tanácsnokunkat nehéz családi gyász sújtotta. Fia István élete legvirulóbb szakában jobb létre szenderült. A temetés a közönség igen nagy részvételével ma d. u. ment végbe. — A családi gyászjelentés következőleg hangzik: Idősb Vértessy István, nómme sz. Polgári Juliánával, számos gyermekekkel s egyetlen testvérrel Vértessy Lajosjal, mely fájdalommal tudatjuk, felelőtelően jó gyermekünknek, illetőleg szeretett testvérünknek és gyámolt funkknak ifj. Vértessy Istvánnak f. hó 2-án. d. u. 3 órakor, életének 25-ik évében, kétheti s legkülönösb- ben 3 napi nagyon súlyos szenvedés után történt kimutát. A megboldogult ifjúnak földi részei f. hó 4-én d. u. 3 órakor piac-utcai 1869. sz. házánál rövid egyházi szertartás után a czegei ut. sírkertbe fogtak örök nyugalomra tetetni. Mely végítesszettelre az elhunyt rokonait ismerőseit bánatos szívvél meghívjuk. Debreczen, 1877. június 3-napján. Béke lengjen porai felett.

Tornaügy. Pénztári kimutatás az 1877. június 24-iki tornanappalról. Bevételek: Bevételek jegyekből 503.40, felülfizetésekből 23.60. Összesen: 527. Felülfizetettek: Varga Lajos ur 2 ft, Illés György ur 2 ft, Tucsny József ur 1 ft, Dáné István ur 2 ft, Stiber János ur 1 ft, Vesei Imre ur 3 ft, Percz Zs. k. a. 1 ft, Woller István ur 2 ft, Sáska Károly ur 1 ft, Kulcsár József ur 2 ft, Lip-tay Miklósné asszony 60 kr, Dr. Varga Géza ur 1 ft, Tóth Sámuel ur 1 ft, Dospoly János ur 1 ft, Vas Pál ur 2 ft, Nagy András ur fős k o l a i e l l e n ö r 1 forint. — Kiadás: Ácsmunka 39.40, a sátor használatáért 44.70, nyomdai költség 30, légszegő számlája 24. 34, biztosok, hajúk, szegényalapra és bélyegre 19, tüzi játék 50, díszítő díjja és szolgák. 19, kertészek, örök és munkások 23, vegyes kiadások 21.49, 200 darab kesz-keláb és az ülőhelyek behuzása 90.52, a tornaegylet pénztárába mint haszon 44.55. Összesen 527. — A 200 darab keszkeláb és az ülőhelyek való behuzás maradó tárgyak és így beruházás. Debreczen 1877. július 4-én. Ellenjegyzette s a felülfizetőknek az egylet nevében hálás köszönetet szavozott Varga Lajos. elnök. Holvay Gyula tornaegylet. pénztárnok.

Blok Edéné kereskedése ellen tegnap Kondor Gusztáv hitelező által csod kéretet, az el is rendeltetett. Perügyelő Dr. Kemény Mór nevezették ki.

Az Európa kávéház nyári helyiségében, a szokott pontos kiszolgálás s felterítés mellett, holnap es e Balázs Kálmán zenekara fog zeneestélyt tartani.

Sorszosok. Bécs. jul. 2. A községi sorsjegyek huzásánál nyertek: 2265 sor. 89. sz. 200,000 ft, 2123 sor. 24. sz. 50,000 ft, 2123 41. sor. sz. 10,000 ft, 2123 sor. 83. sz. 1000 frtot. Továbbá a következő sorozatok huzattak: 713, 2116, 2778, 2340, 2616, 2788, 2340, 2616, 1847, 2178, 2121, 1358, 1253. — Bécs, a hitelsorsjegyek mai huzásán kisorsol-

tattak: 3642 sor. 80 sz. 200,000 frttal, 2779 sor. 32. sz. 40,000 frttal, 1635 sor. 16. sz. 20,000 frttal, továbbá 5000 frttal: 1644 sor. 41. sz. és 164 sor. 17. sz.; ezenkívül a következő sorozatok huzattak: 238, 1126, 1244, 1532, 1891, 2179, 3083, 3223, 4119.

A medve és a félhold az égen. Zircről írják a „Veszprém”-nek, hogy a múlt hó 22-én éjjel 12 óra tájban a Balaton felett dél-felől az égboltozaton egy fekete, borzas medve alakú felhő mutatkozott, mely a holdat eltakarta, mintha fényt akarta volna elhomályosítani. Mintegy három perc múlva a hold a medve alatt kibújni kezdett, s midőn már félig kibújott, az alak négy-köz-lábban álló emberré változott át, kinek feje levágvá előtte hevert, a hold pedig alóla kibontakozván, fényesen ragyogva folytatta égi útját, s a sötét medve-emberalakú felhők, melyek halvány ködfelhővel voltak övezve, eloszlottak és teljesen megsemmisültek. Persze, ebből sok mindent magyaráztak ki az égi jelekben hívó polkikusok.

A kincskeresők. Libor Mihály m. v. sárhelyi tanyai lakoshoz írja a „Szegei H.” folyó hó 12-én beállított egy cigány asszony s a háziaknak értesére adta, hogy a pinczékben pénz van, de azt csak ő tudja fölvenni. Lett erre nagy öröm a családban. Az apjuk, anyjuk a cigány asszonnyal dologhoz láttak. A cigány asszony szentelt viaszgyertyával s szentelt vízzel manipulált az asszánál s nemskára akadtak is egy pár csillogó ezüst talérra, a mit persze a boszorkány bűvölt oda a saját szoknyaszekréből. Hanem itt szünet következett, nem azzal több pénz jött. A cigány asszony kijelenté, hogy a pénz fáradt, de majd kijön az holnap, addig ő imádkozik az anyaszent egyházban, hoz új szentelt vizet, de mindezekhez szükséges 300 ft is mert csak ennek segítségével lehet a kincset biztonságba elővarázsolni. Apjuk, anyjuk nagy számarlét, belenyugodtak s másnapra elöteremtettek 270 frtot, mert többet nem bírtak. A kuzuzló persze ezzel is megelégedett s a munka különféle hókuszpókuszok közt újra megindult. A kincs azonban még mindig fáradt, hanem biztatta őket, — holnap bizonyosan megjön. Várták aztán másnap, de biz az nem jött; — ekkor az öregek sietnek az almariumhoz, kiveszik a cigányasszony által rongyokba burkolozott penzket, de biz az nem volt már benn, hanem rongyos papírsomag, a miből csak készítek a bankót. Volt persze fultovakarás és sáptozás. Siettek aztán jelentést tenni, 10 nap múlva a cigányasszony megkerült Gyémánt Erzsébet személyében, a ki főhadiszállás Dorozsmán tartja. A szegei rendőrség csipte meg az „Ujvilág” sörházban, ahol kedélyesen sörözgetett hasonször cimboráival. — Szerencsére a pénz nagyobb része is megkerült.

Házasság közvetítés. A berlini városi törvényszéknek egy nagy terjedelmű bünpör fog legközelebb tárgyalni. Foglalja ez: S. asszony s azzal van vádolva, hogy számos katonatisztet és főranj nemes megcsalt. S. ugyanis bel- s külföldi lapokban hirdetésekett tett köze, hogy általa 50—100,000, sőt 500,000 tallérnyi kihazsítási összeggel bíró nőket kap-

hatnak feleségül tiszték, nemesek. Az ily hirdemények természetesen nem maradtak válasszal nélkül, s az első családok fiait, rangalalással bíró gavallokat, érintkezésebe tették magokat S. asszonysággal. A gavallokat kijátásására a ravasz csalóné igen szép tisztességekkel ismerkedett meg, ezeket meghívta magához vendégül egy „csésze kávéra”, s kinek az öreg asszonyság szeretetméltsósága annyira megtetszett, hogy szívesen jöttek el hozzá, nem is gyanítva, mily rut játéknak ez közei. Mert az nem igen tűnt fel, hogy S. asszonyság egyszer-mászor kiváló nevű urat mutatott be, ellenkezőleg ez tekintélyt és méltóságot kölcsönzött neki. A hálijába esett férfiaknak titkon azt sugta, hogy eme vagy ama hölgy a „gazdag parti” s mivel az illetők jobbadán szépek voltak, az urak sürgették, hogy az „ügy”-et mihamarabb hozza rendbe. El volt az a pont, a melyre S. a „kerőket” el akarta juttatni. Ekkor részint „előleget” vett föl készpénzben fadózásiáért az uraktól, részint „adósági kötvény”-t a házasság sikeresülésének esetére. E kötvényeket aztán hamisításokra használta fel, a valódi aláírások nyomán hamis váltókat gyártott, melyeket Guhrauer borisál bankár, ki időközben megszökött, hozott forgalomba.

Piaci ársó és felső árak 1877. június 19-kén: 1 hektoliter buza 7.32—9.44 kr, 1 hektol. kétszeres 7—7.42 kr, — 1 hektol. rozs 5.70—6.02 kr, 1 hektol. árpa 3.26—3.58 kr, 1 hektol. zab 2.78—3.10 kr, 1 hektol. tengeri 4.56—5.22 kr, 1 hektol. köles 4.56—4.88 kr, 1 hektol. köleskása 9.76 kr, 1 zsák burgonya 4.20 kr, — 100 kilo szalonna 57, 58, 59 frt, 100 kilo háj 59, 60, 61 frt.

Délutáni posta.

Zimony, jul. 3. (Budap. Correspond.) Szerbiának bekövetkezendő actiója iránt absolute nem lehet kételkedni. Az államnyomdában már a proclamatio nyomására készülnek, csak eclataus csatateri esemény bekövetkezését várják, hogy meginduljanak. Maga a szkupstina fogja megvárni a kezdeményezést; Riszticsky ügy akartja elhárítani a kormányról az odiumot. Szerbia megszállásának lehetőségére Ausztria-Magyarország által itt senki sem gondol. — Tegnap a moszkvai panszlav comitének két emissáriusa érkezett ide. — A czár környezetében mindig van néhány előkelő tagja a panszlav comiténak. A bolgárokhoz intézett proclamatiót Terakoff, a comité titkára szerkesztette. A czár, valamint környezetete is teljesen ezen agitatorok befolyása alatt áll.

Turn-Szeverin, jul. 3. Bratiann Turn-Szeverinben létező czéja az, hogy a román és serb csapatok cooperatiójáról sürögnyöket válthasson, miután a turn-szeverinből, minden román távirati állomás orosz ellenőrzés alatt áll. A két fejedelemség állítólag önállón akar eljárni. Horvátország a Negotinba érkezik. Károly fejedelem ma Kalafatba utazik, szemlélt tartani az onnan Gruiáj nyúló román csapatok fölött A gruijai hid már majd-

nem készen van. A főátkelés minden pillanatban várható. A törökök éjjel is ágyuzzák Kalafatot és ébren örködnek, mert ott átkelést várnak.

Belgrád, július 3. A szkupstina a fejedelemben intézendő feladatban Szerbiát függetlennek szándékozik nyilvánítani. A háborus készülődések egyre tartanak. A mozgósítás 10 nap alatt megtörténhetik. A milicia elsőosztályu dandárát, mint hírlík, a határra küldik Szimiczához.

Konstantinápoly, jul. 3. A Zevinn mellett álló török csapatok tmsadólág léptek föl, és Karsz irányában előnyomultak. Rappasa hadügyminiszter ma Sumlába utazott. — Konstantinápoly, jul. 3. Híre van, hogy Karsz ostromlása abban hagyott. Redif hadügyminiszter, Namik pasa társaságában, a minisztertanács határozata folytán utazott Sumlába.

London, jul. 3. A közép-tengeri brit hajóraj a Bezikai öbölbe vitorlázott. A „Standard” írja: Ezen mozdulat czéja közönséges elővigyázati rendszabály, és nem Törökország támogatása. A „Morning Post.” jelenti, hogy a hajóhad meg fog szaporítani.

Táviratunk esti 6 óráig, lapunk bezártaig nem érkeztek meg.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Nyilttér.

Kiadó műhelyhelyiség. A czegeled-utca végén a 2613. sz. a. háznál egy műhely és egy szoba, mely különösen

kovács vagy lakatos műhelynek alkalmas, de más iparra is használható, minden órán kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos özvegy Bordás Sándornéval, vagy Szabó Gusztáv postatiszttel.

Eredeti Singer családi varrógépek.

Az utolsó amerikai hivatalos kimutatás szerint a múlt évben 262316 darab eredeti Singer varrógépek adtak el, mely oriaszi szám a legjobb bizonyíték az eredeti Singer varrógépek kitünőségükért. Ezen eredeti Singer varrógépek Debreczen és vidékére nézve egyedül alulróltnál kaphatók. Tökéletes betanítás, a raktárban, háznál és vidéken is. Iparosok számára különösen figyelemre méltók az ujonan szerkesztett legerősebb 4-ik számú gépek: Részletfirtésre is. **Holvay Gyula,** az amerikai Singer varrógépgyár képviselője.

H I R D E T E S E K.

Az árak jó minőségéért kezesség vállalattik.

SALZMANN LAJOS
férfi divat-terme

a kistemplom körüli Bazár-épületben.

Ajánlja a tavaszi idény beálltával dusan ellátott férfi divat-aruít egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek. Üzleti elveim, mi a szoliditást és határozott árakban összpontosul, a nagy közönség előtt már ösmeretes. Ez alkalommal bátorodom a n. é. közönség becesse figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:

Tavaszi egész öltönyök	—	17 frttól — feljebb
Fekete nadrág és mellény	—	10 és fél frttól "
Tavaszi Menesköfők	—	10 1/2 "
Tavaszi köpenyek	—	10 1/2 "
Tavaszi gyermek és fu öltönyök	—	2 frt 50 krtól feljebb.

Továbbá tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy mindenemű öltönyök elkészítését a kiválasztott szövettől a lehető legszigorubb árért felelősség mellett elvállalom.

II. Férfi ingek és fehérneműek:

a) Fehér, sima, fodros és himzett eleji schiffon ingek 1.40 krtól 4 ftig.
b) Szines, creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 ftig. Az ingek ugy felálló és lehajló vagy 2 külön gallérral mindenkor nagy választékban találhatók raktárumban.
c) Négyzeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig. Négyzeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:

Magyar kalapok	—	2.50 krtól feljebb.
Francia divatos kalapok	—	4.50 "
Francia cilinderek	—	6.50 "

IV. Szalma-kalapok gyári raktára gyermek, fiu és férfiak részére.

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, férfi napernyők, sétatálcák, utazó készletek, plaidek, szivar- és penztárczák, kések, gazdag választékban.

Továbbá:
Treu Muglisch és Társa bécsi udvari Matzserésznek előnyösen ösmert illatszerei, hajolajai és pomádéja, továbbá a legkitünőbb fajta bajuszpedrói és fogporai mindenkor nagy választékban állanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Magamat a t. közönség szives pártfogásába ajánlvá, maradtam

(297) Teljes tisztelettel:
Salzmann Lajos.

Videkről megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Umrath és Társa

prágai gazdasági gégyárosok által készített különlegességek, u. m. szilárdan álló és kerekében járó szeges hengerű cséplő gépek, fekvő, és szinte kerekében járó oszlopos járgánnyal, kéz és ígas jóság erőre alkalmazva. — Továbbá: tisztító rosták, tengerimorzsoló-, szeeska-, répa- és burgonyavágó és amerikai rőtőró-gépek mutatványraktára Posszert János gyári főnyöknél Debreczenben piaczu. 1903. sz. Ugyanott megrendelhetők

Garrett R. és Fiai
gőzcséplő gépei, és
Samuelson és Társa
arató és kaszálló gépei.

Képes árlapokat a nevezett ügy-nökség kívánatra bérmentve küld, rendelmények pontos foganatosítását eszközöli, és eladást közvetítőket külön jutalékban részesíti.

Mindezen gépek kitünő munkaké- pességeért a nevezett gyárosok kezességét vállalnak.

(328) 13—20

Hirdetmény.

Alulírott ideiglenes csődtömeg-gondnok által közhírré tétetik, miszerint B o s z n a y Károly debreczeni bejegyzett kereskedő czéglédu. 2150-ik szám alatti üzletében leltározott női és férfi napernyők, esernyők, selymeneműek, bársony baresch, gazirok, creton és batizok, nyári gypajuszövetek, vászonneműek és szalagok, férfi és női fehérneműek, mindenféle női piperékre a debreczeni kir. törvényszék, mint csődbíróság f. évi jun. hó 28-án 9236. sz. alatt kelt végzésével a kiárulás meg levén engedve, az a mai naptól kezdve gyári áron alul, azonnali készpénz fizetés mellett, további bírói rendeletig eszközöltetik.

Kelt Debreczenben, 1877. jun. 28

Sajó György ügyvéd,
mint Bosznay K. s neje
csődtömeggondnok.

(385) 3—3

Biztosítási jelentés.
Az 1838-ban Triestben alapított
Adriai biztosító-társaság
Riunione Adriatica di Sicurtá

(358)6—10 mely

Huszmillió forint
biztosítéki alappal bir, a legelősebb díjak mellett biztosít:
Tüz-, szállítványi- és jégkarak ellen, azonkívül az ember életére
a legkülönbözőbb módozatok szerint; — a debreczeni főügynökség

Sesztina Lajosnál.
Biztosítási iroda Széchenyi-utca 1761. sz. a. régi posta épület.

Négy lovas cséplőgépet,
mely tíz órai munkaidő alatt 80—100 kereszt gabonát a legtekélyesebben kicsepl — a nyári munkára — kikölcsönzők. — Értekezni lehet Budaházy Józseffel csapóu. 359. sz. a.

(371) 3—3

Árverési hirdetés.

Miután a külvásár-téren levő ugy-nevezett „Csillagos” csapszék és városi nagy magtár bérbe adása iránt másodizben megkísérlett árverés sem hozta meg a kívánt eredményt: a végett újabb határidőül a folyó évi július hó 26-ik napjának d. e. 9 órája tűzött ki a városház nagy tanács termébe.

Mi is azzal tétetik közhírré, hogy a bérleni kívánók a feltételeket a számvevő hivatalnál megtekinthetik.

Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1877. jun. 25-kén tartott üléséből.

Bészler Lajos,
jegyző.

Becske Lajos,
h. elnök.

Beöthy Gábor,
h. jegyző.

(392) 1—3

Előzetes debreczeni Tegladi könyvtér

Előzetes DEBR

hetenkint ötsadalmi a debreczeni

Szives közönséget a jövő július hozzátk működék, nekadadás törté

Előzetes

Negy Előzetes nyomdájában Lajos és it reskedéseikt hánytárszede ványonyal m

A „De

Deb

Aus gatartása a gátásokra, s feltételekre dalom határ. És méltán, eldöntésében vunk van, szédos nagy önmagunk szent érdeket teljes erővel gyobb any csepp vérig

Hogy melyek azok azok nem s környalok jun. 26-ki Nem a lezni azon keleti hábo fenyegetve kormányain páu azt az Szerbia bélnak kitünő mit és mi Szerbia, re Epen ezért azon trónb jeledem a nyította.

E bes sokat is. M cziasabb sz helyett kap melyből ki főhadiszáll tanácsban kezölények czéja lépé szerint mag lehetne má

A „Deb

BÁT

Történeli elbes

— No Mondhatom, pillanatban. körözve tör róza, hogy Boldog is v magadat ké jöttem ide eget és föl ságos élvez vagy, hogy